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Einführung der Umsatzsteuer                                                        
 
Die NACHNAHME Brief National ist seit dem 01.07.2010 umsatzsteuerpflichtig. 
 
 
Entgelte seit dem 01.07.2010 
 
Das Entgelt für die NACHNAHME Brief National beträgt 2,38  inklusive Umsatzsteuer   
(2,00  NACHNAHME-Entgelt zuzüglich der gesetzlichen Umsatzsteuer von zur Zeit 19%). 
 
Das Basisprodukt (Postkarte, Standardbrief etc.) ist umsatzsteuerfrei und wird mit dem jewei-
ligen Sendungsentgelt frankiert. Das Übermittlungsentgelt in Höhe von 2,00  ist von der 
Umsatzsteuer befreit. 
 
   
Anpassungen im Prozess 
 
Es ist nicht mehr möglich, das NACHNAHME-Entgelt über die Frankierung zu entrichten. 
 
a) NACHNAHME Einzelversand 
 
Die NACHNAHME wird als Verkaufsprodukt für den Einzelversand angeboten. Die Bezah-
lung der NACHNAHME-Leistung (nicht des Übermittlungsentgelts!) erfolgt gegen Vorkasse 
(2,38  inkl. Umsatzsteuer). Erhältlich ist das Produkt in allen Filialen und der eFiliale.  

 

 
 
Muster Verkaufsprodukt  
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b) NACHNAHME Mengenversand:  
 
Beim Versand größerer Mengen kann die Nachnahme auch per Lastschrift bezahlt werden. 
Voraussetzung ist hier der Abschluss einer vertraglichen Vereinbarung. Sie erhalten nach 
Abschluss des NACHNAHME-Abrechnungsvertrags einen exklusiven Nummernkreis zur 
Sendungserstellung. Sobald „Ihre“ Sendungsnummer im Track&Trace gesehen wird, wird sie 
Ihnen in Rechnung gestellt. 
  
Nutzen Sie bereits die DV-Freimachung, benötigen Sie keinen zusätzlichen Vertrag und er-
halten Ihre Rechnung mit ausgewiesener Umsatzsteuer für Nachnahmen. Ihren Sendungs-
nummernkreis erhalten Sie wie gewohnt bereit gestellt. 
  
In beiden Fällen fertigen Sie die neuen NACHNAHME-Marken und die Inkasso-Belege 
selbst. Senden Sie die Inkasso-Belege bitte gesammelt in einem Umschlag an unser Bear-
beitungscenter: 
 
Deutsche Post AG 
NACHNAHME BRIEF 

69973 Mannheim 
 
Ganz ohne Inkasso-Beleg können Sie Ihre Sendung mit der kostenlosen Versandvorberei-
tungssoftware PostKIT-Version 7.0 vorbereiten, die Ihnen unter www.deutschepost.de/postkit 
im Internet zum Download zur Verfügung steht. PostKIT überträgt Ihre Daten elektronisch an 
die Deutsche Post AG. 
 

         
Muster NACHNAHME-Marke                    Muster einer selbsterstellten NACHNAHME-Marke 

 
 
Übergangsverfahren 
 
Falls Sie die Umstellung Ihrer Verfahren nicht zeitgerecht einrichten können, bieten wir Ihnen 
bis zum 30.09.2010 an, umsatzsteuerfrei frankierte Sendungen mit alten NACHNAHME-
Labeln zunächst weiter zu befördern, zu kassieren und den NACHNAHME-Betrag zu über-
weisen. Die fehlende Umsatzsteuer wird nacherhoben. 
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